
TD3 : Sécurité Informatique 

 

Exercice 1 : 

Pour crypter des messages on va utiliser le chiffrement affine avec la clé 

(a=11, b=5). 

1. Crypter le message : « MIRO » 

2. Décrypter le message : « KADZ » 

Exercice 2 : 

• En utilisant le chiffre de Vigenère et le mot clé K= « INTERNE» chiffrez 

le message suivant :« SECURITE INFORMATIQUE »  

• En utilisant la même clé déchiffrez le message : « INFORMATION 

CORRECT » 

Exercice 3 : 

Soit k la matrice clé de Hill tel que : 

                  K=(
11 5 7
0 2 9
3 4 0

) 

• Chiffrez le message : « Hello John» 

Exercice 4 : 

Soit le tableau de chiffrement en face :  

Le chiffrement avec ce tableau se fait comme suit : 

 Chaque lettre est codée par le numéro de sa ligne 

||numéro de colonne.  

Alice et Bob ont utilisé ce tableau, et le résultat du chiffrement de leur 

conversation était le suivant :  

 
Alice : « 41451531 154344 1315 13232421214215?»  
Bob : «13’154344 3115 13232421214215 1415 353431541215»  
Alice : «414524 154344 353431541215?»  
Bob : «13’154344 4533 232443443442241533 22421513 »  
Alice: « 1544 4324 3433 1543431154112444 453315 5111422411334415 11511513 
323444 133115 “4315134542244415”»  

 

1- Découvrez la conversation d’Alice et Bob.  

2- En utilisant les résultats de la question précédente, chiffrer le 
message suivant.  
 
M= « Avant de vouloir qu’un logiciel soit réutilisable, il faudrait d’abord 

qu’il ait été utilisable - Ralph Johnson». 


